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General information

Omnicomm LLS 6 Al fuel level sensors (hereinafter referred to as the
"sensor”) are designed to measure fuel level in vehicle tanks and
stationary fuel storages.

The fuel level sensors perform additional measurement of fuel
temperature. Information exchange with the sensor is performed via
RS-485 interfaces.

The sensor calibration is automatically adjusted with the change of
fuel composition or properties.

The sensor is suitable for the following types of fuel: petrol, “summer”
and “winter” types of diesel fuel, and other liquid light petroleum.

Omnicomm LLS 6 Al fuel sensors are available in different designs
depending on the length of the measuring piece: 700 mm, 1000 mm,
1500 mm, 2000 mm, 2500 mm, 3000 mm.



Technical specifications

Table 1.
Parameter

Measuring range depending on the model

Main allowed reduced level measurement
inaccuracy limit

Output interface for measured values
Accelerometer

Programmable interface transmission rate

Measured value output protocol
(automatic protocol detection)

Power supply voltage
Current consumption, max
Power consumption, max
Ingress protection rating

Dielectric strength of galvanic isolation, min

Operating conditions:

Operating temperature range
Temperature limits

Maximum allowed humidity level
Digital code range corresponding to the
maximum level measurement value

Digital code range corresponding to the
minimum level measurement value

Value

0...700 mm, 1000 mm,
1500 mm, 2000 mm,
2500 mm, 3000 mm.

+0.5 %*

RS-485

Available

1200, 2400, 4800, 7200,
9600, 14 400,

19 200, 38 400,
57 600, 115 200 bit/s

LLS, Modbus

7...75V
40 mA
04W
IP69K
2500V

From - 40 to + 80 °C
-60 and + 85 °C
100 %

1..4095

0..4094



Name of the parameter Value

Temperature measuring range From - 40 to + 80 °C

Interval of automatic data output From 1to 255 s

Measurement period 1s

Overall dimensions 87.3 x83.5 x (21+length
of measuring piece) mm

Weight, max 2 kg

Sensor mean time between failures, hours 100 000

Designated service life 8 years

*The declared accuracy is ensured when using the fuel, for which the
calibration was carried out, or when using the auto-adjustment function
while filling the tank to full

Omnicomm LLS 6 Al contains the following amount of non-ferrous
metals: copper lower than 10 g.

Supply set

Table 2.
N Item Pieces
1 Fuel level sensor 1
2 Jacket seal 1
3 Installation kit 1
4 Mounting cable 1
5 Gloves 1
6 Sealant 1*
7 Passport 1
*

Supplied in quantity of 1 pc. per box



Table 3. Installation kit

Ne ltem Pieces
1 Rubber gasket 1
2 Nut rivet, M5 size 4
3 Pin 2
4 Bolt M5x20 4
5 Flat washer 5.3 mm 4
6 Spring washer 5.1 mm 4
7 Self-tapping screws 4.8x29 4
8 Fuse, flag type 1 A 1
9 Fuse holder 1
10 Double crimp butt connector 4
1 Aligning retention plate 1
12 Security seal 1

Assembly instructions

Below we provide the list and order of steps to be taken:

1. Preparation to the installation on a fuel tank

2. Sensor preparation

3. Setting up the sensor with Omnicomm Configurator
4. Installation and connection of the sensor

5. Fuel tank calibration

6. Sealing



Preparation to installation on a fuel tank

1. Select the location for Omnicomm LLS 6 Al sensor installation

subject to the following requirements:

- Installation location should be as close as possible to the
geometric center and placed at the deepest level of the tank

(Figure 1)
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Figure 1. Selection of the installation place for Omnicomm LLS 6 Al sensor

« When installed, the sensor should not be in contact with
reinforcement ribs and internal equipment inside the tank

Installation of two sensors in one tank allows for significant
reduction of the fuel level dependence on the vehicle inclination

angle (Figure 2)
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Figure 2. Selection of the installation place for Omnicomm LLS sensor

2. Steam out the tank to ensure compliance with the safety rules
3. Drill the center hole and four attachment holes according to the

User Manual




Sensor preparation

1. Cut the sensor measuring part, considering the following
recommendations:

« the length of the measuring part should be 20 mm less than the
tank depth

+ REF channel should be shorter than the sensor measuring part by
min 100 mm. If the difference is below 100 mm, cut REF channel
according to Figure 3.

2. Place the centering wall inside the measuring probe of the sensor
atadepthof 1 cm

3. If necessary, install the firmware in the Omnicomm LLS fuel level
sensor (see “Details on installed embedded software”).

REF channel cutting (only when REF channel length is lower than the
measuring part by less than 100 mm):

1. Install the centering retainer wall into REF-channel in close
proximity from the cut-off place

2. Perform a saw cut with the cutoff wheel (diameter max 125 mm)
according to the figure

3. Remove the cutoff of REF-channel rod



REF-channel

Figure 3. REF-channel cut

REF-channel rod is shorter than the main measuring rod and is
located rightward when viewing the sensor case from the connector
side.



Setting up the sensor with Omnicomm Configurator

Connect the sensor to the PC using USB adapter Omnicomm UNU-
USB in accordance with the User Manual.

“Empty/Full” Calibration

Perform calibration in the fuel, in which the Omnicomm LLS 6 Al fuel
level sensor will operate.

1. Fill the measuring container with fuel

2. Immerse the Omnicomm LLS 6 Al sensor into fuel to the full length
of the measuring piece

3. Wait for blue indicator “Stabilized” to appear. Click the “Full”
button, then the value corresponding to the full tank will be set

4. Take the Omnicomm LLS 6 Al sensor out of the container and
allow the fuel to flow down the measuring piece for 1 minute.
Click the “Empty” button, then the value corresponding to the
empty tank will be set

5. Click the “Save to sensor” button

General settings

“Automatic adaptation” - turn on for automatic adaptation of
measurements when dielectric permittivity of fuel is changed. When
switching the automatic adjustment on, changes in level caused by
fuel expanding under temperature impact will also be reflected, i.e.
fuel level will be shown taking into account the current temperature.

“Network address” (1 to 254) — set the network address for the
Omnicomm LLS fuel level sensor. When several sensors are
connected to one external device, they should have unique network
addresses.



For automatic adjustment of Omnicomm LLS 6 Al sensor calibration
values, the fuel tank shall be filled in up to the top during the vehicle
operation. In case of full refueling of the tank, maximum length of
the measuring part not emerged into the fuel shall not exceed 10 cm
from the sensor flange.

When operating the vehicle with insufficient fuel level in the tank,
automatic adjustment cannot be carried out.

“Minimum level” (0 to 4094) — select the minimum reading for the
Omnicomm LLS 6 Al fuel level sensor. Default value - 0.

“Maximum level” (1 to 4095) - select the maximum reading for the
Omnicomm LLS 6 Al fuel level sensor. Default value - 4095.

“Data rate” - select the rate for data exchange with external device.
(Default value - 19200 bit/s).

“Automatic data output” - select:

- “Off”-no independent data output (without request) is performed
+ "On"-independent binary data output

“Data output interval” (1 to 255 seconds) - set the automatic data
output interval.

The automatic data output mode can be used only when not more
than one Omnicomm LLS 6 Al sensor is connected to one interface
and using exclusively the LLS protocol.



"Modbus function” - select the Modbus protocol function. Default
value - "0x03". Possible values:

+ "0x03”"- holding register reading

» "0x04" - input register reading

"Level” - the address of the register with fuel level is specified.
Default value — 40001. Possible values:

+ 40001 to 49999 if Modbus function is "0x03”

- 30001 to 39999 if Modbus function is "0x04"

"Temperature” - the address of the register with sensor temperature
is specified. Default value - 40002. Possible values:

« 40001 to 49999 if Modbus function is "0x03”
« 30001 to 39999 if Modbus function is "0x04”

Installation and connection of the sensor

Put the mounting point gasket on the Omnicomm LLS 6 Al sensor
measuring piece

Put the Omnicomm LLS 6 Al sensor into the tank and fix:

+ when bolting, put on a seal (per bolt), a flat washer and a spring
washer

+ when fixing to plastic tanks with wall thickness over 3 mm, use
self-tapping screws
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Connect Omnicomm LLS 6 Al sensor according to the diagram:

External device

Omnicomm LLS 6 Al

Net . Net
Orange-white
RS-485 A RS-485 A
Blue-white
RS-485 B o RS-485 B
GND \év e — GND
rown —
{ } PWR

On-board power

source

or storage

battery

Figure 4. Wiring diagram of the product connected to an external device

Sensor pins assignment:
Not used
+PWR RS-485 A

Ground — —RS-485B
Not used

Figure 5. Pins assignment

Pin name
EIA (RS)-485 A
EIA (RS)-485 B
+PWR
Ground

Wire colour
Orange -white
Blue-white

Brown
White



Fuel tank calibration

Gauging of the fuel tank is necessary to verify conformity of the
colour code issued by the Omnicomm LLS 6 Al sensor to the fuel
volume in the particular fuel tank.

Gauging of the fuel tank is the fuel tank filling up - from empty to
full, with certain filling interval, and recording the Omnicomm LLS
sensor readings in the gauging table. We recommend at least 20
filling intervals. The tank may be gauged by draining.

Sealing

Set the jacket seal on the sensor body:

Insert the pins with a smaller diameter in the jacket seal grooves
towards the jacket protrusion and push to stop (Figure 6)

Figure 6. Mounting the jacket seal
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Put the sealing tie on the Omnicomm connector:

+ Connect the Omnicomm LLS 6 Al connector and the mounting
cable connector until their typical clicking position

+ Run the seal flexible piece through the connectors

+ Run the sealing tie flexible piece through the hole in the seal body
(Figure 7)
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Figure 7. Mounting the sealing tie

« Tighten up the connection
- Cut off the extended section of the seal flexible piece

Transportation conditions

The sensors can be transported in closed transport of any kind and
for any distance.

The transportation of a sensor can take place in its tare at
environmental temperatures from - 60 to + 85 °C, with the necessary
protection from bumps and vibrations.



Omnicomm limited warranty

Lifetime warranty is provided for the entire designated service life of
the product.

OMNICOMM provides this limited warranty only to the person or
entity (“Customer”) that originally purchased the product from
OMNICOMM or its authorized Distributors, Resellers, Agents or
System Integrators.

If a product proves defective during this warranty period,
OMNICOMM, at its option, either will repair the defective product
without charge for parts and labor, or will provide an exchange for
the defective product.

WARRANTY APPLICATION

« Warranty services shall be obtained via the OMNICOMM office
or authorized Distributor, Reseller, Agent, and System Integrator,
through which the product has been purchased

« If the original Distributor, Reseller, Agent or System Integrator is
no longer in business or unavailable, the Customer may contact
OMNICOMM Global Support Center or the nearest OMNICOMM
local office at support@omnicomm.ltd

« When requesting warranty service, the product, proof of purchase,
product serial number and warranty reclamation report shall be
provided

- OMNICOMM reserves the right not to offer the free warranty
services if the above listed documents are not presented or the
information they contain is incomplete or illegible; this warranty

15



shall not apply, if the model name or serial number of the product
has been altered, erased, disappeared or became illegible

« If warranty service can be approved by an OMNICOMM engineer
remotely, Omnicomm sends preventive warranty service
replacement of the product; in this case Customer might be
charged for all fees incurred, in particular for freight, duties, taxes
and brokerage fees

- If a detailed inspection in OMNICOMM labs is needed, Customer
shall ship the equipment to the nearest regional office of
OMNICOMM or authorized Distributor, Reseller, Agent or System
Integrator, with shipping charges and all fees paid by the
Customer

« OMNICOMM will pay one way freight when sending back warranty
replacement to client, shipping of non-warranty sensors back to
client, is on Customer expense

+ Time spent on warranty services shall be added to the warranty
term. This time starts from the date on which the warranty
reclamation report with all information listed above has been sent
to OMNICOMM, or its authorized Distributor, Reseller, Agent, and
System Integrator

LIMITATIONS OF WARRANTY

This warranty shall not apply to any defect, failure or damage caused
by improper use or improper or inadequate maintenance and care,
alterations, mishandling or accidents. OMNICOMM shall not be
obligated to furnish service under this warranty to costs incurred for
installation, removal or reinstallation or to damage to accessories or
vehicle (equipment) electrical system, or mechanical parts.

In addition, this warranty shall not cover components expected
to require periodic replacements during product life cycle such as

16



batteries, cables et cetera, or installation, usage and maintenance
of the product not in accordiance with OMNICOMM instructions,
technical standards and requirements listed in the product
documentation. Free warranty services shall be annulled in case

of fires, accidents, liquids, chemicals, floods, and excessive heat
beyond the parameters indicated by OMNICOMM in the product
documentation, as well as electrical overloads, voltage or supply
of excessive or incorrect voltage, radiation, electrostatic discharges
including lightning, other external forces and impacts.

OMNICOMM provides no warranty of peripheral devices connected
to its products or usage with such peripheral devices, terminals,
and accessories of a type, condition and standard not confirmed by
OMNICOMM.

Under no circumstances shall OMNICOMM, its Channel Partners like
Distributors, System Integrators, Resellers, or its Employees, Officers,
Directors and Agents be liable for any consequential, indirect,
special, punitive, or incidental damages including but not limited to
claims for loss of data, goodwill, inconvenience, delay, profits, use

of financial or material assets or use of OMNICOMM products and
solutions, interruption in use or availability of data or electronical
systems or services.

OMNICOMM’s entire liability and the exclusive remedy for claims
related to or arising out of these terms and conditions for any legal
cause and despite the form of action, whether in contract or in tort,
statutory or otherwise, including negligence and strict liability, shall
not exceed the amount of the purchase price paid. This limitation of
liability shall be effective even if OMNICOMM has been advised of
the possibility of any such damages.

17



OMNICOMM neither assumes nor authorize any other person
to assume for it any other liability in connection with the sales,
installation, operation, maintenance or use of OMNICOMM's
products and solutions.

OMNICOMM VIETNAM LIMITED LIABILITY COMPANY;
126 Dong Van Cong Street, Thanh My Loi Ward,

Thu Duc City, Ho Chi Minh City, Vietnam
support@omnicomm.ltd

omnicomm.ltd

For development questions, please contact the company
department at:

OMNICOMM OU

Soldina tn 1, Narva 21004, Estonia, EU

+372 356-95-95

support@omnicomm.ltd
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Informacoes gerais

Os sensores de nivel de combustivel Omnicomm LLS 6 Al (doravante
designados por “sensores”) sdo concebidos para medir o nivel de
combustivel em depésitos de veiculos e depdsitos estacionarios de
combustivel.

Os sensores de nivel de combustivel medem adicionalmente a
temperatura do combustivel. A troca de informagdes com o sensor é
realizada através de interfaces RS-485.

A calibracdo do sensor é automaticamente ajustada com a alteracao
da composicao do combustivel ou das propriedades do combustivel.
O sensor é adequado para os seguintes tipos de combustivel:
gasolina, tipos diesel "verdo” e "inverno”, e outros liquidos petroliferos
leves.

Omnicomm LLS 6 Al sensores de combustivel estao disponiveis
em diferentes designs dependendo do comprimento da pega de
medigao: 700 mm, 1000 mm, 1500 mm, 2000 mm, 2500 mm,
3000 mm.
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Especificacoes técnicas

Quadro 1.
Nome do parametro

Gama de medicédo, dependendo do modelo

Gama de medi¢ao, dependendo do modelo
Interface de saida para valores medidos
Acelerometro

Taxa de bauds de interface programavel

Protocolo de saida de valores medidos
(deteccdo automatica de protocolo)

Tensao de alimentacao

Consumo de corrente, maximo
Consumo de energia, maximo
Classificacdo de proteccao de entrada
Resisténcia dieléctrica do isolamento
galvanico, min

Condigoes de funcionamento:
Operating temperature range

Limites de temperatura

Nivel de humidade maxima admissivel

Gama de cédigos digitais correspondente ao

valor maximo de medicdo de nivel

Gama de codigos digitais correspondente ao

Gama de medi¢ao de temperatura

Valor do parametro

0...700 mm, 1000 mm,
1500 mm, 2000 mm,
2500 mm, 3000 mm.

+0.5 %*

RS-485

Sim

1200, 2400, 4800, 7200,
9600, 14 400,

19 200, 38 400,
57 600, 115 200 bit/s

LLS, Modbus

7...75V
40 mA
04W
IP69K
2500V

De-40a +80°C
-60y +85°C
100 %

1..4095

0..4094
De-40a+80°C
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Name of the parameter Value
Intervalo de saida automatica de dados De1a255s
Periodo de medicao 1s
Dimensoées globais 87.3%x83.5x%

(21+comprimento das
pecas de medicdo) mm

Peso, maximo 2 kg
Tempo médio entre falhas de sensores, horas =~ 100 000
Vida util atribuida 8 anos

* A precisdo declarada é assegurada quando o combustivel é utilizado
para a calibracéo foi efectuada ou quando se utiliza a funcéo de ajuste
automatico enquanto o tanque esta a ser enchido

Omnicomm LLS 6 Al contém a seguinte quantidade de nédo-
metalicos ferroso: cobre com menos de 10 g.

Conjunto de fornecimento

Quadro 2.
Ne Nome Pecas
1 Sensor de nivel de combustivel 1
2 Selo do casaco 1
3 Kit de instalagcao 1
4 Cabo de montagem 1
5 Luvas 1
6 Vedante 1%
7 Passaporte 1
*

Fornecido em quantidade de 1 unid por caixa
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Quadro 3. Installation kit

Ne Nome Pecas
1 Junta de borracha 1
2 Rebite de porca, tamanho M5 4
3 Alfinete 2
4 Parafuso M5x20 4
5 Arruela plana 5.3 mm 4
6 Arruela de mola 5.1 mm 4
7 Parafusos auto-roscantes 4.8x29 4
8 Fusivel, bandeira tipo 1 A 1
9 Porta-fusiveis 1
10 Conector duplo de engaste de bumbum 4
1 Alinhamento da placa de retencéo 1
12 Selo de seguranca 1

Instrucées de montagem

Abaixo esta a lista e a ordem dos passos a seguir:

1. Preparacdo para instalagdo num deposito de combustivel
2. Preparacéo do sensor

3. Configuragao de sensores com o Configurador Omnicomm
4. Instalacdo e ligacdo de sensoresFuel tank calibration

5. Calibragado de tanques de combustivel

6. Selagem

23



Preparacao para instalacdo num depdsito de combustivel
1. Seleccionar o local para a instalagdo do sensor Omnicomm LLS 6
Al, de acordo com os seguintes requisitos:

+ Olocal de instalacdo deve ser o mais préximo possivel do centro
geométrico e colocado no nivel mais profundo do tanque

(Figura 1)
. Ver a partir .
Front view da esquerda Top view
i —
T 1 ‘ _
T I P

Figura 1. Omnicomm LLS 6 Al Seleccdo do local de instalagao do sensor

« Quando instalado, o sensor ndo deve estar em contacto com as
costelas de reforco e 0 equipamento interno do depésito

Ainstalacdo de dois sensores num tanque permite reduzir
dependéncia do nivel de combustivel do angulo de inclinagdo do

veicul (Figure 2)
Top view

~
-
e

=

Figura 2. Selection of the installation place for Omnicomm LLS sensor

2. Limpar o depésito a vapor para assegurar o cumprimento dos
requisitos desta directiva regulamentos de seguranca

3. Furar o furo central e os quatro furos de fixagdo de acordo com o
manual do utilizador
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1. Cortar a parte de medicdo do sensor, tendo em conta As seguintes
recomendacdes devem ser tidas em conta:

Preparagao do sensor

+ 0 comprimento da peca de medicao deve ser 20 mm mais curto
do que

« A profundidade do reservatério O canal REF deve ser mais curto
do que a parte de medicao do sensor por um minimo de 100
mm. Se a diferenca for inferior a 100 mm, cortar o canal REF como
mostra a Figura 3.

2. Colocar a parede central no interior da sonda de medi¢ao do
sensor a uma profundidade de 1 cm

3. Se necessario, instale o firmware no sensor de nivel de combustivel
Omnicomm LLS (“Detalhes sobre o software incorporado instalado”).

Corte do canal REF (apenas quando o comprimento do canal REF é
menor que o parte de medi¢cdo em menos de 100 mm):

1. Instalar a parede de retencdo centrada no canal REF muito perto
do local de corte

2. Fazer um corte de serra com a roda de corte (diametro maximo
125 mm) como indicado na figura

3. Retirar o recorte da haste do canal REF
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Muro de retencao

Corte por
centrado P

serra

Canal de
referéncia

Figura 3. Corte do canal REF

A vareta do canal REF é mais curta do que a vareta e esta localizado a
direita quando se olha para o sensor a partir do lado do conector.
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Configuracao de sensores com o Configurador Omnicomm

Calibracao cheia/vazia

Efectuar a calibracdo no combustivel, no qual o sensor de nivel O
sistema de combustivel Omnicomm LLS 6 Al ira funcionar.

1. Encher o recipiente de medi¢do com combustivel

2. Imergir o sensor Omnicomm LLS 6 Al no combustivel até ao
comprimento total da peca de medicdo

3. Aguardar que apareca o indicador azul “Estabilizado”. Clique em
no botao “Preenchido’, depois o valor correspondente ao deve ser
estabelecido um tanque cheio

4. Remover o sensor Omnicomm LLS 6 Al do recipiente e permitir
que o sensor Omnicomm LLS 6 Al fluxo de combustivel através
da peca de medicao durante 1 minuto. Clique no botéo "Vazio",
depois o valor sera definido para correspondente ao tanque vazio

5. Clique no botéo “Guardar no sensor”

"Adaptacdo automatica” - é activada para adaptacao automatica das
medicdes ao alterar a permissividade dieléctrica do combustivel.
Quando a adaptacdo automatica é activada, ela também ira reflectir
as mudancas de nivel causadas pela expansao do combustivel sob

o impacto da temperatura, ou seja O nivel de combustivel deve ser
afixado tendo em conta a temperatura actual.

“Endereco de rede” (1 to 254) - define o endereco de rede para o
sensor do nivel de combustivel Omnicomm LLS. Quando varios
sensores sdo ligados a um dispositivo externo, devem ter enderecos
de rede Unicos.
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Para o ajuste automatico dos valores de calibragao do sensor
Omnicomm LLS 6 Al, o depésito de combustivel deve ser enchido
até ao topo durante o funcionamento do veiculo. Em caso de
enchimento completo do depdsito, o comprimento maximo da peca
de medicdo ndao emersa no combustivel ndo deve exceder 10 cm

da flange do sensor.ao operar o veiculo com nivel de combustivel
insuficiente no depésito, a regulagcao automatica néo pode ser
executada.

“Nivel minimol” (0 to 4094) - seleccionar a leitura minima para o
sensor de nivel de combustivel Omnicomm LLS 6 Al.

“Nivel maximo” (1 to 4095) - seleccionar a leitura maxima para o
sensor de nivel de combustivel Omnicomm LLS 6 Al.

“Taxa de dados” - seleccionar a taxa de troca de dados com a. Valor
por defeito - 19200 bit/s.

“Saida automatica de dados” - seleccionar:

« "Off"- sem saida independente de dados (sem aplicacdo)

« “On"- saida independente de dados binérios

“Intervalo de saida de dados” (1 a 255) — define o intervalo de saida
automatica de dados.

O modo de saida automética de dados sé pode ser utilizado quando
nao mais do que um sensor Omnicomm LLS 6 Al estd ligado a uma
interface e utilizando exclusivamente o protocolo LLS.
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“Funcao Modbus” - seleccionar a fungdo do protocolo Modbus. Valor
por defeito - “0x03". Possiveis valores:

« “0x03" - leitura do registo da exploracao
« “0x04" - ler registo de entrada

“Nivel” - especifica o endereco do registo com o nivel de
combustivel. Valor por defeito - 40001. Possiveis valores:

+ 40001 a 4999999 se a fungdo Modbus for “0x03“ 40001 a 49999 se
a fungcao Modbus for “0x03"

+ 30001 a 3999999 se a funcdo Modbus for “0x04" 30001 a 3999999
se a funcao Modbus for "0x04"

"Temperatura” - especifica o endereco do registo com o temperatura

do sensor. Valor por defeito - 40002. Possiveis valores:

+ 40001 a 4999999 se a fungdo Modbus for "0x03” 40001 a 49999 se
a funcdo Modbus for "0x03”

« 40001 a 4999999 se a funcdo Modbus for “0x03" 40001 a 49999 se
a fungcdo Modbus for "0x03”

Instalacao e ligacdo de sensores

Coloque o selo do ponto de montagem na parte de medicdo do

Sensor Omnicomm LLS 6 Al.

Colocar o sensor Omnicomm LLS 6 Al no tanque e fixa-lo:

+ ao aparafusar, encaixar uma junta (por parafuso), uma arruela
plana e uma lavadora de molas

- quando fixados em tanques de plastico com paredes de mais de
3 mm de espessura, usar parafusos auto-roscantes
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Ligar o sensor Omnicomm LLS 6 Al de acordo com o diagrama:

Dispositivo '
externo Omnicomm LLS 6 Al
Net ) Net

Laranja-branco
RS-485 A — RS-485 A

Azul-
RS-485 B IZ“ anco RS-485 B

Blanco
Tierra Tierra

Castanho Fu

PWR

\

On-board power
source or storage

battery

Figura 4. Diagrama de cablagem do produto ligado a um dispositivo externo

Atribuicao de alfinetes do sensor:

Utilizadas
+PWR RS-485 A

Terreno RS-485 B

Utilizadas
Figura 5. Atribuicdo de pinos
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Nome do alfinete
EIA (RS)-485 A

EIA (RS)-485 B
+PWR

Terreno

Cor do fio
Laranja-branco
Azul-branco
Castanho
Branco



Calibracao de tanques de combustivel

A medicdo do depdsito de combustivel é necesséria para verificar o
conformidade do cédigo de cor emitido pelo sensor Omnicomm
LLS 6 Al com o volume de combustivel no tanque especifico.

A medicdo do depésito de combustivel é o enchimento do
depdsito de combustivel combustivel - de vazio a cheio, com um
certo intervalo de enchimento, e o gravacdo das leituras do sensor
Omnicomm LLS no medi¢do. Recomendamos pelo menos 20
intervalos de enchimento. O tanque pode ser medido através de
drenagem.

Selagem

Colocar a junta do revestimento no corpo do sensor:

Inserir os pinos com um diametro menor nas ranhuras da junta do
casaco em direccao a protuberancia da capa e empurrar até parar
(Figure 6)

Figura 6. Montagem da junta da tampa
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Colocar a flange de vedacdo no conector Omnicomm:

+ Ligar o conector Omnicomm LLS 6 Al e o conector do cabo
Omnicomm LLS 6 Al montagem na sua posicao tipica de clique

- Passar a peca de vedacao flexivel através dos conectores

« Passar a peca de ligacdo da junta flexivel através do orificio do
corpo da articulacdo (Figura 7)

o
e

P

&

Figura 7. Montagem da flange de vedacao

+ Apertar aligacéo
« Cortar a seccdo alargada da parte do selo flexivel

Condicoes de transporte

Os sensores podem ser transportados em meios de transporte de
qualquer tipo e a qualquer distancia.

O transporte de um sensor pode ser efectuado na sua tara para
temperaturas ambiente de - 60 a + 85 °C, com as necessdarias
proteccao contra choques e vibragdes.
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E fornecida uma garantia vitalicia durante todo o periodo de vida util
especificado do produto.

Garantia Limitada Omnicomm

Omnicomm fornece esta garantia limitada apenas a pessoa ou
entidade que é objecto do entidade ("Cliente”) que originalmente
comprou o produto a Omnicomm ou aos seus distribuidores,
revendedores, agentes ou integradores de sistemas autorizados.

Se um produto se revelar defeituoso durante este periodo de
garantia, A Omnicomm reparara, a sua escolha, o produto defeituoso
sem qualquer encargo de pecas e mao-de-obra, ou fornecera um
troca pelo produto defeituoso.

APLICAGAO DA GARANTIA

« Omnicomm ou do distribuidor, revendedor, agente e integrador
de sistemas autorizados, através dos quais o produto foi adquirido

+ Se o Distribuidor, Revendedor, Agente ou Integrador de Sistemas
original ja ndo esta no mercado ou ja ndo esta disponivel, o cliente
ira pode contactar o Centro de Apoio Global em Omnicomm ou o
seu escritorio local Omnicomm mais préximo em
support@omnicomm.ltd

+ Ao solicitar o servico de garantia, deve ser fornecido o seguinte
o produto, a prova de compra, o nimero de série do produto e o
relatério de reclamacgédo de garantia

« Omnicomm reserva-se o direito de ndo oferecer os servicos de
garantia gratuita se ndo forem apresentados documentos acima
mencionado ou se a informacao que contém é incompleta ou
ilegivel; esta garantia ndo se aplica se o nome do O modelo ou
numero de série do produto foi alterado, apagado, desapareceu
ou tornou-se ilegivel
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Se o servico de garantia puder ser aprovado por um engenheiro
Omnicomm remotamente, a Omnicomm envia um garantia de
substituicdo preventiva do produto; neste caso, a cliente poderia
ser cobrado com todos os custos incorridos, em em especial para o
frete, direitos, impostos e encargos de intermediacdo

Se for necessdria uma inspeccdo detalhada nos laboratérios

do Omnicomm, o cliente terd de enviar o equipamento para o
escritorio escritorio regional ou distribuidor Omnicomm mais
préximo, revendedor autorizado, agente ou integrador de
sistemas, com custos de envio e todas as taxas a serem suportadas
pelo cliente

Omnicomm pagara uma taxa de frete de ida quando enviar a
substituicdo do garantia para o cliente, o envio dos sensores ndo
garantidos de O regresso ao cliente é as custas do cliente

O tempo gasto em servicos de garantia deve ser adicionado ao
periodo de garantia. Este periodo comeca a partir da data em que
a garantia o relatdrio de reclamacdo com todas as informacoes
indicadas foi previamente enviada a Omnicomm, ou ao seu
distribuidor, revendedor autorizado, agente e integrador de
sistemas

LIMITAGOES DE GARANTIA

Esta garantia ndo se aplica a qualquer defeito, falha ou dano causado
por por uso indevido ou manutencéo e cuidados inadequados, ou
inadequado, alteragdes, mau uso ou acidentes. Omnicomm nédo

serd obrigado a prestar o servico ao abrigo desta garantia, com

0s respectivos custos incorridos para a instalagdo, remocao ou
reinstalacdo ou danos a acessorios ou para o sistema eléctrico do
veiculo (equipamento), ou para o pegas mecanicas.

Além disso, esta garantia ndo cobrird componentes que se espera
requerendo substituicdo periddica durante o ciclo de vida do
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produto, tais como baterias, cabos, etc,, e a instalacdo, utilizacdo e
manutencdo do produto. Manutencdo do produto que nédo esteja
em conformidade com o Instru¢des, normas técnicas e requisitos da
Omnicomm indicado na documentacdo do produto. Os servicos de a
garantia gratuita sera nula em caso de incéndio, acidentes, liquidos,
quimicos, inundacdes e calor excessivo para além dos parametros
indicados pela Omnicomm na documentacédo do produto, bem
como as sobrecargas e sobrecargas eléctrica, tensdo ou alimentacéo
de tensdo excessiva ou incorrecta, radiacdo, choque electrostatica,
incluindo relampagos, de outras forcas externas e de impactos.

A Omnicomm nao oferece qualquer garantia sobre os dispositivos,
periféricos ligados aos seus produtos ou na utilizagdo de tais
periféricos, dispositivos periféricos, terminais e acessorios de um
tipo, condicdo e padrao nao confirmados pela Omnicomm.

Em nenhuma circunstancia a Omnicomm, os seus Parceiros do Canal,
tais como Distribuidores, Integradores de Sistemas, Revendedores,
ou os seus Os empregados, funcionarios, directores e agentes serdo
responsaveis por quaisquer danos consequente, indirecta, especial,
punitiva, punitiva ou incidental, incluindo mas néo limitado a
reclamacdes por perda de dados, bom vontade, inconvenientes,
atrasos, beneficios, utilizagdo de bens financeiro ou material ou
utilizacdo de produtos e solu¢cdes de Omnicomm, interrupgao na
utilizacdo ou disponibilidade de dados, ou sistemas ou servicos
electronicos.

A Omnicomm é plenamente responsavel e tem como solucao
exclusive reclamacdes relacionadas com estes termos e condicdes ou
dai decorrentes, por qualquer causa legal e ndo obstante a formade
accao, seja por contrato ou extracontratual, legal ou nao, e seja por
contrato ou extracontratual, legal ou néo tipo, incluindo negligéncia
e responsabilidade estrita, ndo exceder o montante do preco de
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compra pago. Esta limitacdo da responsabilidade sera eficaz mesmo
que a Omnicomm tenha sido alertado para a possibilidade de tais
danos.

Omnicomm nao se compromete nem autoriza qualquer outra
pessoa a assumir qualquer outra responsabilidade em relagcéo ao
venda, instalacdo, funcionamento, manutencdo ou assisténcia
técnica do utilizacdo de produtos e solugdes Omnicomm.

OMNICOMM VIETNAM LIMITED LIABILITY COMPANY;
126 Dong Van Cong Street, Thanh My Loi Ward,

Thu Duc City, Ho Chi Minh City, Vietnam
support@omnicomm.ltd

omnicomm.ltd

Para perguntas sobre desenvolvimento, entre em contato com a
divisdo da empresa em:

OMNICOMM OU

Soldina tn 1, Narva 21004, Estonia, EU

+372 356-95-95

support@omnicomm.ltd
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Informacién general

Los sensores de nivel de combustible Omnicomm LLS 6 Al (en
adelante denominados “sensor”) estan disefiados para medir el nivel
de combustible en los depésitos de los vehiculos y en los almacenes
fijos de combustible.

Los sensores de nivel de combustible realizan una medicion
adicional de la temperatura del combustible. el intercambio de
informacién con el sensor se realiza a través de las interfaces o RS-
485.

La calibracién del sensor se ajusta automaticamente con el cambio
de la composicién o las propiedades del combustible.

El sensor es adecuado para los siguientes tipos de combustible:
gasolina, tipos de gaséleo "de verano”y “de invierno’, y otros liquidos
de petréleo ligero.

Los sensores de combustible Omnicomm LLS 6 Al estan disponibles
en diferentes disefios en funcion de la longitud de la pieza de
medicion: 700 mm, 1000 mm, 1500 mm, 2000 mm, 2500 mm,

3000 mm.
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Especificaciones técnicas

Tabla 1.
Parametro

Rango de medicién segun el modelo

Limite principal de inexactitud de
medicion de nivel reducido permitido

Interfaz de salida para los valores medidos
Acelerémetro

Velocidad de transmision de la interfaz
programable

Protocolo de salida de valores medidos
(deteccion automatica del protocolo)

Tension de alimentacion

Consumo de corriente, max

Consumo de energia, max

Grado de proteccién contra la penetracion
Resistencia dieléctrica del aislamiento
galvénico, min

Condiciones de funcionamiento:

Rango de temperatura de funcionamiento
Limites de temperatura

Nivel méximo de humedad permitido

Rango de cédigo digital correspondiente
al valor maximo de medicién de nivel

Valor

0..700 mm, 1000 mm, 1500
mm, 2000 mm,
2500 mm, 3000 mm.

+0.5 %*

RS-485

Si

1200, 2400, 4800, 7200,
9600, 14 400,

19 200, 38 400,

57 600, 115 200 bit/s

LLS, Modbus

7...75V
40 mA
0.4W
IP69K
2500V

De-40a+80°C
-60and + 85 °C
100 %

1...4095
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Name of the parameter

Rango de cédigo digital correspondiente
al valor minimo de medicién de nivel
Rango de medicion de la temperatura
Intervalo de salida automatica de datos
Periodo de medicién

Dimensiones totales

Peso, maximo
Tiempo medio entre fallos del sensor
Vida util designada

Value
0..4094

De-40a+80°C
De1a255s
1s

87.3 X 83.5 X (21+longitud
de la pieza de medicion)

2 kg
100 000 horas
8 anos

* La precision declarada se garantiza cuando se utiliza el combustible
para el que se ha realizado la calibracion o cuando se utiliza la funcién de
ajuste automatico mientras se llena el depdsito

Omnicomm LLS 6 Al contiene la siguiente cantidad de metales no

ferrosos: cobre inferiora 10 g.

Juego de suministros

Tabla 2.
Ne Nombre
1 Sensor de nivel de combustible
2 Sello de la chaqueta
3 Kit de instalacion
4 Cable de montaje
5 Guantes
6 Sellador
7 Pasaporte
*

Se suministra en cantidad de 1 pieza por caja
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Table 3. Kit de instalaciéon

Ne Nombre Piezas
1 Junta de goma 1
2 Remache de tuerca, tamano M5 4
3 Pin 2
4 Perno M5x20 4
5 Arandela plana 5.3 mm 4
6 Arandela eldstica 5.1 mm 4
7 Tornillos autorroscantes 4.8x29 4
8 Fusible, tipo de bandera 1 A 1
9 Portafusibles 1
10 Conector a tope de doble engaste 4
1 Alineacion de la placa de retencion 1
12 Sello de seguridad 1

Instrucciones de montaje

A continuacion le ofrecemos la lista y el orden de los pasos a seguir:

1. Preparacion para la instalacion en un depdsito de combustible
2. Preparacién de los sensores

3. Configuracién del sensor con Omnicomm Configurator

4. Instalacion y conexién del sensor

5. Calibracién del depésito de combustible

6. Sellado
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Preparacion para la instalacion en un depésito de combustible

1. Seleccione la ubicacién para la instalacion del sensor Omnicomm
LLS 6 Al de acuerdo con los siguientes requisitos:

«+ Ellugar de instalacion debe estar lo mas cerca posible del centro
geométrico y colocado en el nivel més profundo del tanque
(Figure 1)

Vista frontal Vista de la izquierda Vista superior

o ﬂl_

I

Figure 1. Seleccién del lugar de instalacion del sensor Omnicomm LLS 6 Al

- Cuando se instala, el sensor no debe estar en contacto con los
nervios de refuerzo y los equipos internos del depésito

La instalacion de dos sensores en un depdsito permite reducer
considerablemente la dependencia del nivel de combustible del
angulo de inclinacién del vehiculo (Figure 2)

Vista superior

Figure 2. Selection of the installation place for Omnicomm LLS sensor

2. Limpiar el tanque con vapor para garantizar el cumplimiento de
las normas de seguridad
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3. Taladre el orificio central y los cuatro orificios de fijacion de
acuerdo con el manual del usuario

Preparacion de los sensores

1. Cortar la parte de medicién del sensor, teniendo en cuenta las
siguientes recomendaciones:

« lalongitud de la parte de medicién debe ser 20 mm menor que la
profundidad del depésito

- El canal REF debe ser mas corto que la parte de medicién del
sensor en un minimo de 100 mm. Si la diferencia es inferior a
100 mm, corte el canal REF segun la Figura 3.

2. Coloque la pared de centrado dentro de la sonda de medicion del
sensor a una profundidad de 1 cm

3. Si es necesario, instale el firmware en el sensor de nivel de
combustible Omnicomm LLS (“Detalles en el software integrado
instalado”).

Corte del canal REF (s6lo cuando la longitud del canal REF es inferior
a la parte de mediciéon en menos de 100 mm):

1. Instale la pared de retencion de centrado en el canal REF muy
cerca del lugar de corte

2. Realice un corte de sierra con el disco de corte (diametro maximo
de 125 mm) segun la figura

3. Quitar el corte de la varilla del canal REF
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Pared de retencién

Corte de
de centrado

sierra

Canal de
referencia

Figure 3. Corte del canal REF

La varilla del canal REF es mas corta que la varilla de medicion
principal y estd situada hacia la derecha cuando se ve la caja del
sensor desde el lado del conector.
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Configuracion del sensor con Omnicomm Configurator

Calibracién completa/vaci

Realice la calibracion en el combustible, en el cual el sensor de nivel
de combustible Omnicomm LLS 6 Al funcionara.

—_

. Llenar el recipiente de mediciéon con combustible

2. Sumergir el sensor Omnicomm LLS 6 Al en el combustible hasta la
longitud total de la pieza de medicion

3. Espere a que aparezca el indicador azul “Estabilizado”. Haga clic en
el botén “Lleno’, entonces el valor correspondiente al tanque lleno
se establecerd

4. Saque el sensor Omnicomm LLS 6 Al del recipiente y deje que el
combustible fluya por la pieza de medicién durante 1 minuto.
Haga clic en el botén “Vaciar’, entonces se establecera el valor
correspondiente al depésito vacio

5. Haga clic en el botén “Guardar en el sensor”

Ajustes generales

“Adaptacion automatica” - se activa para la adaptacion automatica
de las mediciones cuando se cambia la permitividad dieléctrica

del combustible. Al activar la adaptacién automatica, también

se reflejaran los cambios de nivel causados por la expansién del
combustible bajo el impacto de la temperatura, es decir El nivel de
combustible se mostrara teniendo en cuenta la temperatura actual.

“Direccién de red” (1 to 254) — establece la direccion de red para
el sensor de nivel de combustible Omnicomm LLS. Cuando varios
sensores estan conectados a un dispositivo externo, deben tener
direcciones de red Unicas.
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Para el ajuste automatico de los valores de calibracion del sensor
Omnicomm LLS 6 Al, el tanque de combustible debera ser llenado
hasta el tope durante la operacién del vehiculo. En caso de llenado
completo del tanque, la longitud maxima de la parte de medicién
no emergida en el combustible no debera exceder los 10 cm de la
brida del sensor.Cuando se opera el vehiculo con nivel insuficiente
de combustible en el tanque, el ajuste automatico no podra ser
realizado.

“Nivel minimo” (0 to 4094) - sseleccione la lectura minima para el
sensor de nivel de combustible Omnicomm LLS 6 Al.

“Nivel maximo” (1 to 4095) — sseleccione la lectura maxima para el
sensor de nivel de combustible Omnicomm LLS 6 Al.

“Tasa de datos” - seleccione la tasa de intercambio de datos con el
dispositivo externo. Valor por defecto - 19200 bit/s.
“Salida automatica de datos” - seleccionar:

- "Off” - no se realiza ninguna salida de datos independiente (sin
solicitud)

» “On"- salida de datos binarios independiente
“Intervalo de salida de datos” (1 to 255 seconds) — establece el
intervalo de salida de datos automatico.

El modo de salida automatica de datos sélo puede utilizarse cuando
no hay mas de un sensor Omnicomm LLS 6 Al conectado a una
interfaz y utilizando exclusivamente el protocolo LLS.
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"Funcion Modbus” - seleccione la funcion del protocolo Modbus.
Valor por defecto - "0x03". Valores posibles:

« "0x03" - lectura del registro de retencion
» "0x04" - lectura del registro de entrada

"Nivel” - se especifica la direccion del registro con el nivel de
combustible. Valor por defecto — 40001. Valores posibles:
+ 40001 a 49999 si la funcion Modbus es "0x03”

« 30001 a 39999 si la funcidon Modbus es "0x04”

"Temperatura” - se especifica la direccién del registro con la
temperatura del sensor. Valor por defecto - 40002. Valores posibles:
+ 40001 a 49999 si la funcion Modbus es "0x03”

+ 30001 a 39999 si la funcion Modbus es "0x04”

Instalacion y conexion del sensor

Coloque la junta del punto de montaje en la pieza de medicion del
sensor Omnicomm LLS 6 Al

Coloque el sensor Omnicomm LLS 6 Al en el tanque y fijelo:

- al atornillar, poner una junta (por perno), una arandela planay una
arandela eldstica

- cuando se fije en depositos de plastico con paredes de mas de
3 mm de grosor, utilice tornillos autorroscantes

Conecte el sensor Omnicomm LLS 6 Al segun el diagrama:
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Asignacion de los pines del sensor:

Dispositivo '
externo Omnicomm LLS 6 Al
Net . Net
Naranja-blanco
RS-485 A m RS-485 A
Azur-
RS-485 B zur-blanco P
- Blanco -
Tierra T Tierra
Marrén Fu
PWR

On-board power
source or storage
battery

Figure 4. Diagrama de cableado del producto conectado a un dispositivo externo

No usado
+PWR Rs-ag5 A Nombre dela Color del cable
clavija
EIA (RS)-485 A Naranja-blanco
EIA (RS)-485 B Azur-blanco
+PWR Marrén
Tierra Blanco

Tierra — RS-485 B

No usado

Figure 5. Asignacion de pines
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Calibracion del depésito de combustible

La medicidn del tanque de combustible es necesaria para verificar la
conformidad del codigo de color emitido por el sensor Omnicomm
LLS 6 Al con el volumen de combustible en el tanque particular.

La medicién del tanque de combustible es el llenado del tanque

de combustible - de vacio a lleno, con cierto intervalo de llenado, y
el registro de las lecturas del sensor Omnicomm LLS en la tabla de
medicién. Recomendamos por lo menos 20 intervalos de llenado. El
tanque puede ser medido drenando.

Sellado
Coloque la junta de la camisa en el cuerpo del sensor:
Inserte los pasadores con un didmetro menor en las ranuras de la

junta de la chaqueta hacia el saliente de la cubierta y empuje hasta
el tope (Figura 6)

Figure 6. Montaje de la junta de la cubierta
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Coloque la brida de sellado en el conector Omnicomm:

+ Conecte el conector Omnicomm LLS 6 Al y el conector del cable
de montaje hasta su posicién tipica de clic

- Pase la pieza flexible de sellado por los conectores

« Pase la pieza flexible de unién de la junta por el orificio del cuerpo
delajunta (Figura7)

Figure 7. Lap day budc kin

« Apretar la conexion
- Cortar la seccidn extendida de la pieza flexible del sello

Condiciones de transporte

Los sensores pueden ser transportados en medios de transporte
cerrados de cualquier tipo y a cualquier distancia.

El transporte de un sensor puede realizarse en su tara a temperaturas
ambientales de - 60 a + 85 °C, con la necesaria proteccion contra
golpes y vibraciones.
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Se proporciona una garantia vitalicia durante todo el periodo de vida
util especificado del producto.

Garantia limitada de Omnicomm

Omnicomm proporciona esta garantia limitada solo a la persona
o entidad (“Cliente”) que compré originalmente el producto

a Omnicomm o a sus distribuidores, revendedores, agentes o
integradores de sistemas autorizados.

Si un producto resulta defectuoso durante este periodo de garantia,
Omnicomm, a su eleccion, reparara el producto defectuoso sin cargo
alguno por las piezas y la mano de obra, o proporcionard un cambio
por el producto defectuoso.

APLICACION DE LA GARANTIA

- Los servicios de garantia se obtendran a través de la oficina de
Omnicomm o del distribuidor, revendedor, agente e integrador de
sistemas autorizados, a través del cual se ha comprado el producto

« Si el Distribuidor, Revendedor, Agente o Integrador de Sistemas
original ya no esté en el negocio o no estd disponible, el Cliente
puede contactar con el Centro de Soporte Global de Omnicomm o
con la oficina local de Omnicomm mas cercana en
support@omnicomm.ltd

« Cuando se solicite el servicio de garantia, se debera proporcionar
el producto, la prueba de compra, el nimero de serie del producto
y el informe de reclamacion de la garantia

« Omnicomm se reserva el derecho de no ofrecer los servicios
de garantia gratuitos si no se presentan los documentos
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mencionados anteriormente o si la informacion que contienen
es incompleta o ilegible; esta garantia no se aplicara si el
nombre del modelo o el nimero de serie del producto ha sido
alterado,borrado, desaparecido o se ha vuelto ilegible

- Si el servicio de garantia puede ser aprobado por un ingeniero
de Omnicomm a distancia, Omnicomm envia un servicio de
garantia preventivo de sustitucién del producto; en este caso,
el cliente podria ser cargado con todos los gastos incurridos, en
particular para el flete, los derechos, los impuestos y las tasas de
intermediacion

- Si es necesaria una inspeccion detallada en los laboratorios de
Omnicomm, el cliente debera enviar el equipo a la oficina regional
mas cercana de Omnicomm o al distribuidor, revendedor, agente o
integrador de sistemas autorizado, con los gastos de envio y todas
las tasas a cargo del cliente

« Omnicomm pagara un flete de ida al enviar el reemplazo de la
garantia al cliente, el envio de los sensores no garantizados de
vuelta al cliente, es a cargo del cliente

+ Eltiempo dedicado a los servicios de garantia se afiadird al plazo
de garantia. Este tiempo comienza a partir de la fecha en que
la garantia el informe de reclamacién con toda la informacion
indicada anteriormente ha sido enviado a Omnicomm, o a
su distribuidor, revendedor, agente e integrador de sistemas
autorizado

LIMITATIONS OF WARRANTY

Esta garantia no se aplicara a ningun defecto, fallo o dafo causado
por un uso inadecuado o un mantenimiento y cuidado impropios

o inadecuados, alteraciones, mal uso o accidentes. Omnicomm

no estara obligada a proporcionar servicio bajo esta garantia a los
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costos incurridos para la instalacion, remocion o reinstalacién o a los
dafos a los accesorios o al sistema eléctrico del vehiculo (equipo), o
a las partes mecanicas.

Ademas, esta garantia no cubrird los componentes que se espera
que requieran sustituciones peridédicas durante el ciclo de vida del
producto, como baterias, cables, etc., ni la instalacion, el uso y el
mantenimiento del producto que no se ajuste a las instrucciones
de Omnicomm, las normas técnicas y los requisitos indicados en la
documentacion del producto. Los servicios de garantia gratuitos
quedaran anulados en caso de incendios, accidentes, liquidos,
productos quimicos, inundaciones y calor excesivo mas alla de

los parametros indicados por Omnicomm en la documentacion
del producto, asi como sobrecargas eléctricas, de tension o de
suministro de una tension excesiva o incorrecta, de radiaciones,
de descargas electrostaticas, incluidos los rayos, de otras fuerzas
externas y de impactos.

Omnicomm no ofrece ninguna garantia sobre los dispositivos
periféricos conectados a sus productos ni sobre el uso de dichos
dispositivos periféricos, terminales y accesorios de un tipo, condicién
y estdndar no confirmados por Omnicomm.

Bajo ninguna circunstancia Omnicomm, sus Socios de Canal
como Distribuidores, Integradores de Sistemas, Revendedores,
o sus Empleados, Funcionarios, Los Directores y Agentes

seradn responsables de cualquier dafio consecuente, indirecto,
especial, punitivo o incidental, incluyendo pero no limitado

a las reclamaciones por pérdida de datos, buena voluntad,
inconvenientes, retrasos, beneficios, uso de activos financieros
o materiales o uso de productos y soluciones de Omnicomm,
interrupcién en el uso o disponibilidad de datos o sistemas o
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servicios electronicos.

La responsabilidad total de Omnicomm y el remedio exclusivo para
las reclamaciones relacionadas con estos términos y condiciones o
que surjan de ellos, por cualquier causa legal y a pesar de la forma

de accidn, ya sea por contrato o por agravio, estatutaria o de otro
tipo, incluyendo la negligencia y la responsabilidad estricta, no
excederd el importe del precio de compra pagado. Esta limitacién de
responsabilidad serd efectiva incluso si Omnicomm ha sido advertida
de la posibilidad de tales dafos.

Omnicomm no asume ni autoriza a ninguna otra persona a asumir
por ella ninguna otra responsabilidad en relacién con la venta, la
instalacion, el funcionamiento, el mantenimiento o el uso de los
productos y soluciones de Omnicomm.

OMNICOMM VIETNAM LIMITED LIABILITY COMPANY;
126 Dong Van Cong Street, Thanh My Loi Ward,

Thu Duc City, Ho Chi Minh City, Vietnam
support@omnicomm.ltd

omnicomm.ltd

Por las preguntas sobre desarrollo, comuniquese con la division de la
empresa en:

OMNICOMM OU

Soldina tn 1, Narva 21004, Estonia, EU

+372 356-95-95

support@omnicomm.ltd
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Théng tin chung

Cam bién muc nhién liéu Omnicomm LLS 6 Al (sau day goi la “cam
bién”) dugc thiét ké dé do muc nhién liéu trong bén clia phuong tién
va hé théng luu trir nhién liéu cé dinh.

Cam bién muc nhién liéu thuc hién phép do b sung vé nhiét do
nhién liéu. Viéc trao d6i thong tin véi cdm bién dugc thuc hién théng
qua giao dién RS-485.

Hiéu chinh cam bién dugc tu déng diéu chinh khi thanh phan hoac
tinh chat ctia nhién liéu thay déi.

Cam bién phl hgp vdi cac loai nhién liéu sau: xang, nhién liéu diesel
“mua hé”va“mua dong” va cac loai dau mé nhe dang léng khac.

Cam bién nhién liéu Omnicomm LLS 6 Al c6 nhiéu thiét ké khac nhau
tuy thuéc vao chiéu dai ctia bd phan do: 700 mm, 1000 mm,
1500 mm, 2000 mm, 2500 mm, 3000 mm.
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Théng s6 ky thuat

Bang 1.
Thong s6

Pham vi do tuy thudéc vao mau

Gi6i han do chinh xac do muc giam cho
phép

Giao dién dau ra cho cac gia tri do dugc
Gia toc ké

T6c d6 truyén giao dién c6 thé lap trinh

Giao thtic dau ra gia tri do dugc
(phéat hién giao thuc tu dong)

Dién ap nguodn

Cudng d6 dong dién tiéu thu, téi da
Cong suat tiéu thy, toi da

Xép hang bao vé ch6ng xam nhap
Do bén dién méi clia cach dién, t6i thiéu
Diéu kién hoat dong:

Pham vi nhiét d6 hoat déng

Gidi han nhiét d6

Muic d6 &m t6i da cho phép

Pham vi ma ky thudt sé tuong tng vdi gia tri

do mdic t6i da

Pham vi ma ky thuat sé tuang ung vdi gia tri

do muic t6i thidu

Gia tri
0...700 mm, 1000 mm,

1500 mm, 2000 mm,
2500 mm, 3000 mm.

+0,5%*

RS-485

Hé tro

1200, 2400, 4800, 7200,
9600, 14 400,

19 200, 38 400,
57 600, 115 200 bit/giay

LLS, Modbus

7.75V
40 mA
04W
IP69K
2500V

Tur -40 dén 80°C
-60 va 85°C
100%

1..4095

0..4094
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Tén ctia tham s

Pham vi do nhiét d6

Khoang thai gian xuat dit liéu tu dong
Chu ky do luong

Kich thugc téng thé

Trong lugng, t6i da

Thai gian trung binh clia cdm bién gitta cac
lan that bai, gic

Tuéi tho dugc chi dinh

Gia tri

T -40 dén 80°C

TU 1 dén 255 giay

1 gidy

87,3 x 83,5 x (21+chiéu
dai cGia vat do) mm

2 kg

100 000

8 nam

*Po chinh xac da khai bao dugc dam bao khi st dung nhién liéu da dugc
hiéu chinh hoac khi sit dung chuc nang ty dong diéu chinh trong khi dé

dén day binh

Omnicomm LLS 6 Al chtta ham lugng kim loai mau sau: d6ng dudi

10 9.
B& dung cu cung cap

Bang 2.
S6 San pham

Cam bién muc nhién liéu
Pém ngoai
B6 cai dat
Cap lap
Gang tay
Chat bit kin
C8m nang san pham

Cung cép v6i s6 lugng 1 chiéc/hdp

*F N O 1AW=

58



Bang 3. B6 cai dat

S8 San pham Miéng
1 Giodng cao su 1
2 Dinh tan dai 8¢, kich thuéc M5 4
3 Chan 2
4 Bu long M5x20 4
5 Vong dém phéng 5,3 mm 4
6 Vong dém 16 xo 5,1 mm 4
7 Vit tu cat ren 4,8x29 4
8 Cauchi, loaica 1A 1
9 Gia d6 cau chi 1
10 Dau néi day dién kép 4
11 Tam gilr thdng hang 1
12 Pém kin an toan 1

Huéng dan lap rap

Dudi day chung téi cung cdp danh sach va thi ty cac budc can thuc
hién:

1. Chuén bi I3p dat trén bén nhién liéu

2. Chuan bij cdm bién

3. Thiét lap cdm bién vai Omnicomm Configurator

4. Lap dat va két n6i cdm bién

5. Hiéu chinh dung tich nhién liéu

6.Dém kin
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Chuan bi lap dat vao bon nhién liéu

1. Chon vi tri lap dat cdm bién Omnicomm LLS 6 Al theo cac yéu cau
sau:

« Vi tri lap dat phai cang gan tam hinh hoc cang t6t va dugc dat &
muc sau nhat ctia bé (Hinh 1)

Mat trudc Mat bén tréi Mat trén

T 1

Hinh 1. Lua chon vi tri 13p dit cdm bi€n Omnicomm LLS 6 Al

« Khi ldp dat, cdm bién khéng dugc ti€p xtc véi cac thanh gia cé va
thiét bi bén trong bén chia

Viéc |ap dat hai cdm bién trong mot thiing chita cho phép giam dang

ké su phu thudc ctia mdc nhién liéu vao goc nghiéng clia xe (Hinh 2)

Mat trén

~N -
N

Hinh 2. Lua chon vi tri 1dp ddt cdm bién Omnicomm LLS
2. X3 hoi hét binh chia dé€ dam bao tuan thu cac quy tic an toan
3. Khoan 16 & gilta va bén 16 gan theo Hudng dan sir dung
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Chuén bi cdm bién
1. Cat phan do cam bién, luu y cac khuyén nghij sau:

- chiéu dai ctia phan do phai ngén hon doé sau ctia bé 20 mm

« Kénh REF phai ngan hon phan do cdm bién t6i thi€u 100 mm. Néu
chénh léch dugi 100 mm, hay cat kénh REF theo Hinh 3.

2. Dat tudng dinh tam bén trong dau do do clia cdm bién & dé sau 1
cm

3. Néu can, hay cai dat phan mém tich hgp vao cadm bién muc nhién
liéu Omnicomm LLS (xem “Chi tiét vé phan mém nhung da cai dat”).

Cat kénh REF (chi khi chiéu dai kénh REF thap hon phan do it hon
100 mm):

1. Lap dat tudng chdn dinh tam vao kénh REF gan vi tri cit

2. Thuc hién cat bang cua dia cat (dudng kinh téi da 125 mm) theo
hinh vé

3.Théo bd phan cét clia thanh kénh REF
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Vach ngan dinh tam —Ranh cat

Kénh REF

Hinh 3. Cat kénh REF

Thanh kénh REF ngén han thanh do chinh va ndm vé bén phai khi
nhin vé cdm bién ti phia dau noi.
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Thiét 1ap cam bién véi Omnicomm Configurator

K&t n6i cdm bién véi PC bdng bo chuyén déi USB Omnicomm
UNU-USB theo Hudng dan st dung.

Hiéu chinh “Réng/Pay”

Thuc hién hiéu chinh nhién liéu, trong d6 cdm bién muic nhién liéu
Omnicomm LLS 6 Al sé hoat dong.

1. D ddy nhién liéu vao binh do

2. Nhing cdm bién Omnicomm LLS 6 Al vao nhién liéu cho dén hét
chiéu dai ctia bo phan do

3. Ch& cho dén khi den bao mau xanh “On dinh” xudt hién. Nhip vao
nut“Full’, sau d6 gia tri tuong Uing vaéi binh day sé dugc thiét l1ap

4. Ldy cdm bié€n Omnicomm LLS 6 Al ra khéi binh chita va dé nhién
liéu chay xuéng bd phan do trong 1 phut. Nhap vao nat“Empty”,
sau do gia tri tuong Uing vai thung réng sé dugc thiét lap

5. Nhdp vao nut “Save to the sensor”

Cai dat chung

“Ty dong diéu chinh” - bat dé tu déng diéu chinh phép do khi do
dién méi clia nhién liéu thay déi. Khi bat ché dé diéu chinh ty dong,
nhiing thay di vé muc nhién liéu do nhién liéu gian ng duéi tac
dong cla nhiét d6 cling sé dugc phan anh, tuc la muc nhién liéu sé
dugc hién thi c6 tinh dén nhiét do hién tai.

“Pia chi mang” (1 dén 254) - dat dia chi mang cho cam bién muc
nhién liéu Omnicomm LLS. Khi nhiéu cdm bién dugc két ni véi mot
thiét bi bén ngoai, chiing phai cé6 mét dia chi mang duy nhat.
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DE tu déng diéu chinh gia tri hiéu chinh cdm bién Omnicomm LLS
6 Al, bén nhién liéu phai dugc d6 day trong qua trinh van hanh xe.
Trong trudng hgp nap day nhién liéu vao binh, chiéu dai t6i da cua
bo phan do khong nhé vao nhién liéu khong dugc vuot qua 10 cm
tinh t& mat bich cam bién.

Khi van hanh xe khi muic nhién liéu trong binh khong du thi khéng
thé thuc hién diéu chinh tu dong.

“MUc t6i thiéu” (0 d&n 4094) — chon muc doc t6i thiéu cho cdm bién
muc nhién liéu Omnicomm LLS 6 Al. Gia tri mac dinh - 0.

“MUic t8i da” (1 dén 4095) — chon muc doc t8i da cho cdm bién muc
nhién liéu Omnicomm LLS 6 Al. Gia tri mac dinh — 4095.

“Toc d6 dit lieu” - chon t6c dé trao d6i di liéu véi thiét bi ngoai. (Gia
tri mac dinh — 19200 bit/giay).
“Xuat dir liéu tu dong” - chon:

« “Tat"-khéng c6 di liéu dau ra doc lap (néu khong cé yéu cau)
dugc thuc hién

- “Bat”-dau ra dir liéu nhi phan doc lap

“Khoang thai gian xuat dir liéu” (1 dén 255 gidy) - cai dat khoang thoi

gian xuat dir liéu tu dong.

Ché d6 xuéat dir liéu tu déng chi c6 thé dugc st dung khi khéng qua

mot cdm bién Omnicomm LLS 6 Al dugc két néi véi moét giao dién va

chi st dung giao thic LLS.
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“Chtc nang Modbus” - chon chiic ndng giao thitc Modbus. Gia tri

mac dinh - "0x03". Cac gia tri 6 thé co:

« "0x03" - gilt thanh ghi doc

« "0x04" - doc thanh ghi dau vao

“Muc” - dia chi ctia dang ky muc nhién liéu dugc chi dinh. Gia tri mac

dinh - 40001. C4c gia tri c6 thé co:

+ 40001 dén 49999 néu chiic nédng Modbus la "0x03”

30001 dén 39999 néu chic ndng Modbus 1a "0x04”

"Nhiét do” - dia chi ctia thanh ghi c6 nhiét d6 cdm bién dugc chi

dinh. Gié tri mac dinh - 40002. Cac gia tri c6 thé co:

40001 dén 49999 néu chiic nang Modbus 1a "0x03”

30001 dén 39999 néu chiic ndang Modbus 1a "0x04”

Lap dat va két n6i cdm bién

Dat miéng dém diém I3p vao bd phan do cdm bién Omnicomm

LLS 6 Al

Dat cdm bién Omnicomm LLS 6 Al vao bé va cé dinh:

+ khi bat bu I6ng, hay ldp mot miéng dém (cho méi bu 16ng), mét
vong dém phang va mot vong dém 1o xo

« khi cé dinh vao bé nhua cé d6 day thanh trén 3 mm, hay st dung
vit ty cat ren
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K&t n6i cdm bién Omnicomm LLS 6 Al theo so dé:

Thiét bj bén Omnicomm LLS 6 Al
ngoai
Mang luéi . Mang luéi
Cam-trang
RS-485 A - RS-485 A
Xanh-trang
RS-485 B - RS-485 B
Trang
GND = — GND
A au chi
au [ PWR

Nguén dién tich
hop hoac pin
luu trir

Hinh 4. So d6 dau day cta san phdm dugc két ndi véi thiét bj bén ngoai
Gan chan cam bién:

Khong dung
Rs-4g5 A Tenchan Mau day

Nguén

EIA (RS)-485 A Cam - trdng
EIA (RS)-485 B Xanh - trang
Nguoén Nau

bat Trang

bat RS-485B

Khéng dung
Hinh 5. Gan chan
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Hiéu chinh bon nhién liéu

Viéc do bén nhién liéu la can thiét dé xac minh su phu hop cia ma
mau do cdm bién Omnicomm LLS 6 Al cap v&i thé tich nhién liéu
trong bén nhién liéu cu thé.

Do muc nhién liéu ctia bon nhién liéu la viec d6 day bén nhién liéu

- tUr can dén day, véi khoang thai gian dé day nhat dinh va ghi lai s6
liéu do dugc tir cdm bién Omnicomm LLS vao bang do. Ching toi
khuyén ban nén dé day it nhat 20 lan. C6 thé do muc chat 16ng trong
bé bang cach xa.

Pém kin
Dat I6p dém kin vao than cam bién:

Cheén cac ch6t 6 dudng kinh nhé hon vao ranh dém kin vé phia
phéan nho ra ctia dém va day dén khi ding lai (Hinh 6)

Hinh 6. Ldp dém ngoai
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D&t dém kin vao dau néi Omnicomm:

« Két ngi dau n6i Omnicomm LLS 6 Al va dau néi cap lap cho dén khi
ching & vi tri nhap théng thudng

+ Luén miéng dém mém qua cac dau ndi

« Luén miéng dém linh hoat qua 16 trén than phét (Hinh 7)

Hinh 7. Lap day budc kin

- Siét chat phan méi néi
. C3t bo phan ma rdng clia miéng dém mém

Diéu kién van chuyén

Céac cdm bién c6 thé dugc van chuyén trong bat ky hinh thiic van
chuyén kin nao va di bat ky khodng cach nao.

Viéc van chuyén cdm bién c6 thé dién ra trong diéu kién nhiét do
moi trudng tir-60 dén 85°C, vai kha nang bao vé can thiét khoi va
dap va rung doéng.
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Bao hanh c6 gidi han clia Omnicomm

Bao hanh tron d&i dugc cung cap trong toan bo thai gian st dung
dugc chi dinh ctia san pham.

OMNICOMM chi cung cap ché dd bao hanh c6 gidi han nay cho ca
nhan hoac t6 chiic (“Khach hang”) ban dau da mua san pham tu
OMNICOMM hoac Nha phan phdi, Ban 1&, Dai ly hodc Cac don vi tich
hgp hé théng dugc iy quyén ctia OMNICOMM.

Néu san pham bij 16i trong thdi gian bado hanh, OMNICOMM sé tuy y
stta chita sdn pham bj 16i ma khéng tinh phi linh kién va nhan céng
hodc d6i sdn pham bi 16i.

UNG DUNG BAO HANH

« Dich vu bao hanh sé dugc cung cap théng qua van phong
OMNICOMM hodc Nha phan phéi, Ban 1&, Dai ly va Bon vi tich hgp
hé thdng dugc Gy quyén, nai sdn pham da dugc mua.

« Néu Nha phan phoi, Ban 1&, Dai ly, hodc Nha tich hgp hé thong ban
dau khéng con hoat dong hodc khoéng co san, Khach hang c6 thé
lién hé véiTrung tam hé trg toan cau OMNICOMM hodc van phong
dia phuong gan nhat cia OMNICOMM theo dia chi support@
omnicomm.ltd

« Khi yéu cau dich vu bdo hanh, sdn phadm, chiing t&r mua hang, s6
sé-ri sdn pham va bao céo khiéu nai bdo hanh phai dugc cung cap

« OMNICOMM c6 quyén khéng cung cap dich vu bao hanh mién
phi néu cac tai liéu dugc liét ké & trén khong dugc xuat trinh hodc
théng tin trong d6 khong day di hodc khéng thé doc dugc; ché
dé bao hanh nay sé khéng ap dung néu tén model hodc s6 seri
clia sdn pham da bj thay déi, x6a, bi€én mat hodc khéng thé doc
duogc.
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- Né&u dich vu bdo hanh c6 thé dugc ky su OMNICOMM chap thuan
tur xa, Omnicomm sé gui dich vu bao hanh phong ngtra thay thé
san pham; trong trudng hop nay, Khach hang cé thé phai tra tat ca
cac khoan phi phat sinh, dac biét la phi van chuyén, thué, phi va
phi moi gidi

+ N&u can kiém tra chi tiét tai phong thi nghiém OMNICOMM,
Khach hang sé gui thiét bi dén van phong khu vuc gan nhat clia
OMNICOMM hodac Nha phan phéi, Ban 1&, Dai ly hodc Nha tich
hop hé théng dugc Gy quyén, véi chi phi van chuyén va tat ca cac
khoan phi do Khach hang thanh toan.

« OMNICOMM sé thanh toan cudc phi van chuyén mét chiéu khi gui
trd sdn phdm thay thé bdo hanh cho khach hang, viéc van chuyén
cac cdm bién khéng bao hanh tra lai cho khach hang sé do Khach
hang chi tra.

« Thdi gian thuyc hién dich vu bao hanh sé dugc cdng vao thoi
han bdo hanh. Thai gian nay bat dau tir ngay bdo céo yéu cau
bdo hanh c6 tat ca thong tin dugc liét ké & trén dugc gui dén
OMNICOMM hodc Nha phan phéi, Ban 1&, Dai ly va Bon vi tich hgp
hé théng dugc iy quyén ctia OMNICOMM.

GIGI HAN CUA BAO HANH

Bao hanh nay khong ap dung cho bat ky khiém khuyét, héng hoc
hodc thiét hai nao do s&r dung khong dung cach hodc bao tri, chdm
séc khoéng dung cach hodc khéng day du, thay d8i, xdr Iy sai hoac

tai nan. OMNICOMM khéng c6 nghia vu cung cap dich vu theo bao
hanh nay d6i véi cac chi phi phat sinh do 1ap dat, thao d& hoac lap
lai hodc déi véi thiét hai cho cac phu kién hodc hé thong dién clia xe
(thiét bi) hoac cac bd phan co khi.

Ngoai ra, ché d6 bao hanh nay khéng ap dung cho cac linh kién can
thay thé& dinh ky trong suét vong dgi sén phdm nhu pin, cap, v.v.

70



hodc viéc I4p dat, st dung va bdo tri sdn pham khéng theo ding
hudéng dan, tiéu chuan ky thuat va yéu cau cia OMNICOMM dugc
liét ké trong tai liéu san phadm. Dich vu bao hanh mién phi sé bi hty
bé trong truong hop hoa hoan, tai nan, chat 16ng, héa chat, 10 lut va
nhiét dé qua cao vugt qué cac thong s6é dugc OMNICOMM chi dinh
trong tai liéu san phdm, cling nhu quaé tai dién, dién ap hoac nguén
cung cap dién ap qua muc hodc khéng dung, buc xa, phong tinh
dién bao gém sét danh, cac luc va tac dong bén ngoai khac.

OMNICOMM khéng bao hanh cac thiét bi ngoai vi dugc két néi
V@i san pham hodc viéc st dung cac thiét bi ngoai vi, thiét bi dau
cudi va phu kién dé c6 loai, tinh trang va tiéu chudn khéng ducc
OMNICOMM xac nhan.

Trong moi trudng hgp, OMNICOMM, cac Doi tac Kénh nhu Nha phén
phaoi, Pon vi tich hgp hé théng, Nha ban Ié hodc Nhan vién, Can bo,
Giam doc va bai ly sé khong chiu trach nhiém d6i véi bat ky thiét hai
do hau qua, gian tiép, dac biét, triing phat hodc ngau nhién nao bao
gém nhung khong gidi han & cac khiéu nai vé mat dit liéu, thién chi,
bat tién, cham tré, Igi nhuan, st dung tai san tai chinh hoac vat chat
hodc st dung cac san phdm va gidi phap cia OMNICOMM, gian doan
st dung hodc tinh kha dung ctia dit liéu hodc hé théng hodc dich vu
dién tu.

Toan bo trach nhiém phap ly cia OMNICOMM va bién phéap khac
phuc déc quyén d6i véi cac khi€u nai lién quan dén hoac phat sinh
tr cac diéu khoan va diéu kién nay doi vai bat ky nguyén nhan phap
Iy nao va bat chap hinh thiic hanh déng, cho du trong hop déng hay
ngoai hgp dong, theo luat dinh hay cach khac, bao gém ca hanh vi
sO suat va trach nhiém phap ly nghiém ngat, sé khéong vuot qua sé
tién gia mua da trd. Gigi han trach nhiém nay van c6 hiéu luc ngay ca
khi OMNICOMM da dugc thong bao vé kha nang xay ra bat ky thiét
hai nao nhu vay.
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OMNICOMM khéng chiu hodc Gy quyén cho bat ky ngudi nao khéac
chiu bat ky trach nhiém phap ly nao khac lién quan dén viéc ban, 1ap
dat, van hanh, bao tri hodc st dung cac san pham va giai phap cta
OMNICOMM.

CONG TY TNHH OMNICOMM VIET NAM;

126 Béng Van Céng, Phudng Thanh My Lai, TP.
Tha Buc, Thanh phé H6 Chi Minh, Viét Nam
support@omnicomm.ltd

omnicomm.ltd

Dai v6i cac cau hdi vé phat trién, vui long lién hé véi bd phan cong ty
theo dia chi:

OMNICOMM OU

Soldina tn 1, Narva 21004, Estonia, EU

+372 356-95-95

support@omnicomm.ltd
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Details on installed embedded software
Detalhes sobre o software incorporado instalado
Detalles en el software integrado instalado
Chi tiét vé phan mém tich hop da cai dat
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